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ПОД-СЕКЦИЯ 1. Воспитание и образование  

ПЕДАГОГІЧНА МАЙСТЕРНІСТЬ В РЕАЛІЗАЦІЇ ЗАВДАНЬ 

МОРАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ 

Бутенко Н. І. кандидат педагогічних наук, доцент Херсонський державний 

університет (Херсон,Україна)  

Аннотация: в статье рассматриваются актуальные проблемы нравственного 

воспитания на основании принятых государственных документов, анализа 

исто- рического и современного опыта организации учебно-воспитательного 

процесса. 

 Ключові слова: виховання, майстерність,заклади, завдання, реалізація.  

Keywords: education, skills, institutions, task, realization 

 

В сучасній суспільній формації моральне виховання дістає нову орієнтацію 

і ставиться вимога реалізувати нові цілі й завдання теорії і практики цього 

напрямку виховання.  

Моральне виховання є особливою виховною діяльністю, яка потребує від 

вчителя досконалої методичної підготовки. Педагогічна майстерність є про-

явом найвищого рівня професіоналізму. Вона складається з таких складових: 

духовні, психологічні, комунікативні, організаційні та креативні основи. 

Педагог-майстер повинен реалізувати їх у процесі морального виховання.  

Дітей необхідно вчити відчувати, творити, жити для людей, 

співпереживати,співчувати. На думку основоположника педагогічної 

майстерності В.О. Сухомлинського моральне виховання це система, в якій 

закладена «програма творення добра в людському серці». ЇЇ реалізація 

включає такі компоненти майстерності вчителя:  

 уміння пов’язувати будь-який навчальний матеріал, будь-яке урочне чи 

позаурочне заняття із завданням морального виховання, щоб комплексно 

впливати на свідомість, почуття і поведінку учня;  

 уміння діалектично мислити, і на основі цього давати правильну оцінку 

історичним фактам і сучасним подіям, а також емоційно ставитись до них;  

 уміння залучити учнів до різноманітних видів діяльності і на цій основі 

розвивати моральні почуття, якості та вчинки;  

 уміння формування у дітей морального ставлення до людей праці та 

самої праці;  

 уміння формування морального ставлення до рідних, близького оточен-

ня, природи, дбайливості про всіх і все»[4].  

 

В 1961 році В.Сухомлинський написав книгу «Духовний світ школяра», в 

якій заповідав вихователям програму, як виховати активну громадянську 



особистість, яка володіє повним набором моральних, патріотичних і духо-

вних якостей. Вчителі мають пам’ятати, що ця програма повинна бути ціліс-

ною і впливати на свідомість, включати формування почуттів і переконань, 

вмінь та навичок моральної поведінки. Неможливо залишати поза увагою хоч 

один компонент.  

Важливо також вчителю-майстру реалізувати комунікативні основи пе-

дагогічної майстерності. Специфічні стосунки між учителями й учнями ма-

ють ґрунтуватися на їхніх індивідуальних якостях, як-от: доброта, чесність, 

чуйність, щирість, тактовність, доброзичливість і т.д. Коли вихователь здій-

снює процес морального виховання на цих якостях, тоді йому набагато швид-

ше вдається поєднувати принципи виховання і складові моралі – гуманність, 

патріотизм, працелюбність – з поняттям загальнолюдської моралі.  

Психологічні основи майстерності вчителя реалізуються через прояв емо-

ційної культури. Емоційна культура це володіння широкою палітрою 

почуттів і вміння їх регулювати. Такі моральні поняття, як добро і зло, 

милосердя і жорстокість, справедливість і неправда, відвертість і 

лицемірство, щедрість і егоїзм знаходяться в основі загальнолюдської моралі, 

тому їх необхідно вводити в процес морального виховання. Доречним буде 

врахувати вікові особливості учнів. В молодшому шкільному віці все, що 

сприймає і робить учень базується на емоційних почуттях, а в підлітків до 

почуттів додається усвідомлення мотиву поведінки, тому система 

морального виховання має також включати почуття радості і горя, задо-

волення і незадоволення, упевненості і невпевненості. Тільки тоді, коли 

учень глибоко і правильно усвідомить ці поняття, він сприйме наступні 

батьківщина, народ, громадянин. Це прояв організаційної майстерності 

вчителя- вихователя. Реалізується дидактичний принцип – від простого до 

складного. В.Сухомлинський зазначав, що в дитинстві людина повинна 

пройти емоційну школу, що у неї має виробитися емоційне ставлення до 

оточення. «З малих років учись жити так, щоб тобі було добре, приємно, 

коли ти робиш добре для людей, і неприємно, коли зробив щось погане, 

негідне»[4].  

В процесі морального виховання має реалізуватися комплексний підхід до 

виховання. Школа і сім’я мають досягти наступності і безперервності цього 

процесу і тільки тоді можна виховати свідому, гуманну, чуйну особистість, 

яка здатна на самопожертву, доброту й милосердя.  
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